

ЗАМЕТКИ ПУБЛИЦИСТА: НАШЕ ВРЕМЯ

В.Г. Киютин

NOTES OF A PUBLICIST: THE PRESENT TIME

V.G. Kiyutin

Давно хотел высказаться по поводу некоторых странностей европейской жизни и отношения Европы к России. Много лет я профессионально изучаю Европу, теорию и практику ее интеграционного проекта. И каждый раз, когда видел цирковые культбиты европейской политики, надеялся, что у лидеров Европы все-таки “проклюнется” человеческая совесть, возобладает здравый подход к реалиям мировой политики, и запредельная русофобия рассеется, словно утренний туман. Думал, что нынешние верховоды старушки Европы вспомнят своих здравомыслящих политических предшественников (Луи Барту, Жана Моне, Робера Шумана, Шарля де Голля, Вилли Брандта, Урхо Кекконена, Улофа Пальме и др.), будут равняться на них. Английский историк Гай Саллюстий Крисп писал, что древние римляне смотрели на изображения своих выдающихся предков для того, чтобы сравниваться с ними доблестью, мужеством и честностью. Анализируя действия современных европейских политиков, приходим к выводу: другие кумиры у них! Видимо, им ближе по духу такие, как П. Лаваль, маршал Петэн, Чемберлен и т. д. На исторических стежках-дорожках европейцы во многом растратили исторический оптимизм, гениальность мысли и благородство поступков (С. Сервантес, Г.Ф. Гегель, В. Гюго. Дж. Олдридж, А. Камю и др.), умение обличать и смеяться над своими пороками (Дж. Боккачио, Ф. Рабле, Ф.А. Вольтер, Б. Шоу), предают забвению то, что составляло важнейшую черту их менталитета и образа жизни. Неудивительно, что сегодня анафеме и осмеянию предаются вековые скрепы брачно-семейных отношений (моногамия, прочные семейные узы, родительство). Надо окончательно обезуметь, чтобы подменить священные еще с незапамятных времен слова “мама” и “папа” на индифферентные “родитель № 1” и “родитель № 2”, притом, что эти пары могут быть либо дамами, либо мужчинами! Как говорится, приехали! Вспомним: даже первобытные племена (антропологи называют их дикарями)

придерживались многочисленных табу, в том числе в половой сфере. А вот в Европе XXI века табу на многие вещи отменены. В частности, на половое воспитание с использованием наглядных пособий мальчишек и девчушек, начиная с 5–6-летнего возраста. Утверждается даже приемлемость инцеста!!! Так кто же дикари? Лохматые и облаченные в звериные шкуры какие-нибудь неандертальцы или упакованные в брендовые джинсы ухоженные шведы, французы, датчане, голландцы? Интересно: понимают ли европейцы, куда они так скоро придут? Не возникает ли у них предчувствия трагедии – заката европейской цивилизации? Вопрос серьезный. Когда-то Анна Ахматова назвала начало Второй мировой войны “двадцать четвертой драмой Шекспира”. А теперь, думаю, речь идет уже о “двадцать пятой драме” Европы.

Вкратце упомянутые нами европейские “чуждечества” реализуются под флагом прав и свобод человека. Европейцы и, разумеется, американцы понимают эту проблему крайне абстрактно, односторонне, вне этических и моральных соображений. Хотя есть прекрасная формулировка границ прав и свобод человека: они заканчиваются там, где начинаются права и свободы другого человека. Но эту максиму многие европейцы не приемлют. Поэтому, к примеру, право на свободу слова какого-либо индивида-писателя или продажного журналиста нередко в интерпретации европейцев коррелирует с унижениями и оскорблениями других людей, даже целых этно-религиозных и культурных сообществ. Доморощенные херлуфы бидструпы (был такой выдающийся датский карикатурист) из одного французского журнальчика умудрились даже оскорбить всю мусульманскую Умму. Итог известен.

А теперь о европейском театре абсурда. Речь идет о фальсификации хода и итогов Второй мировой войны. Уже чуть ли не на второй день после окончания войны на Западе, в частности в Германии, возникла теория “генерала-мороза”. Дескать,

русские (читай: советские) выиграли войну только благодаря суровому климату своей страны. Но архитектор германской империи Отто фон Бисмарк гораздо глубже понимал трудности войны с Россией. Надо было германским штабистам и фельдмаршалам во главе с художником-недочкой А. Гитлером внимательно изучать наследие своего политического классика и стратега. Немало нашлось на Западе сторонников тезиса, что якобы победа СССР была достигнута исключительно благодаря американским и британским поставкам по ленд-лизу боеприпасов, самолетов, танков, автомобилей, продуктов питания и прочего. Да, отрицать факт поставок, которые, кстати, СССР оплачивал золотыми слитками, было бы глупо и необъективно. Но западные горе-политики и горе-историки забывают упомянуть, что основной объем военной продукции сходил все-таки с конвейеров советских предприятий, которые в кратчайшие сроки (с лета 1941 по январь 1942 г.) были перебазированы из западных районов СССР на Урал и в Среднюю Азию. А на фашистскую Германию работала промышленность всей Европы. На Западе популярны также идеи, что решающие сражения Второй мировой были в Северной Африке (сражение под Эль-Аламейном) и в бассейне Тихого океана (например, морское сражение янки с японцами у атолла Мидуэй). А вот умный (не чета нынешним) и давний, начиная 20-х гг. прошлого века, противник СССР У. Черчилль все-таки был вынужден признать на Тегеранской конференции решающее значение в повороте событий на советско-германском фронте и в целом в ходе Второй мировой войны именно советского оружия, в знак чего вручил И. Сталину выкованный британскими оружейниками меч. Президент США Ф.Д. Рузвельт неоднократно высоко оценивал вклад советского оружия в Победу над общим врагом, с большим пиететом относился к “дядюшке Джо”.

Особенно дурно пахнут попытки западных политиков извратить события тех далеких лет накануне 70-летия Великой Победы. Переименовываются, в том числе на Украине, улицы, названные в честь советских воинов, уничтожаются или переносятся памятники советским солдатам, офицерам и генералам. Советские солдаты-освободители, которых в Софии, Праге, Вене, Острове, Белграде, других городах и местечках Европы ликующие толпы забрасывала цветами, преподносятся как оккупанты, варвары, изверги и насильники. Хороши “изверги”, которые ради будущего Европы устлали своими телами поля, леса и равнины Польши (600 тыс. погибших советских воинов), города, веши, перелески и Рудные горы Чехословакии (140 тыс. погибших). Только взятие Будапешта “обошлось” Крас-

ной Армии в 80 тыс. погибших. А всего Советский Союз потерял в Европе свыше 10 млн убитыми. Это ли не кошунство!

Красная Армия на огромных просторах – от Норвегии до Балкан – несла на кончиках своих штыков избавление от смерти в фашистских застенках, концлагерях и пыточных камерах гестапо, на непосильных принудительных работах миллионам людей различных национальностей. Но как это все быстро забылось... Президент Чехии Земан отказывается приехать в Москву на празднование Дня Победы. Может быть, ему стоит побывать на Ольшанском кладбище в Праге, где захоронены солдаты и офицеры 1-го, 2-го и 4-го Украинских фронтов, которые в ходе Пражской операции 6–11 мая 1945 г. освободили всю Чехословакию и ее столицу? Также забылось, что именно Красная Армия освободила Освенцим, который, со слов его коменданта Рудольфа Хесса, был “крупнейшим во все времена сооружением для уничтожения людей”. Людоедская откровенность! Не удивительно, что устроители поминального мероприятия в Освенциме “забыли” пригласить президента России В.В. Путина. Хотя по логике исторических событий, ему следовало отвести самое почетное место на церемонии.

В своей русофобии некоторые западные политики доходят до абсурда. Министр иностранных дел Польши Гжегож Схетгына заявил, что Украину освободили украинцы (реверанс в сторону националистической, правозкстремистской и даже фашистской нечисти современной Украины), поскольку, мол, из них исключительно состоял Украинский фронт. Если следовать его умозаключению, то Прибалтику (Эстонскую, Литовскую и Латвийскую советские республики) освобождали ее жители. Но вот история говорит об обратном: в составе 1-го, 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов и Ленинградского фронта, освободивших при поддержке Балтийского флота в сентябре-октябре 1944 г. территорию Прибалтики, бок о бок сражались представители десятков народов и национальной СССР. Кстати, командовали фронтами генерал армии армянин И.Х. Баграмян, генерал армии украинец А.И. Еременко и генерал армии русский И.И. Масленников. Исторические же “перлы” и экскурсии премьер-министра Украины Яценюка (что только не скажешь, чтобы заработать одобрение своего американского сюзерена) не стоит комментировать.

Касаясь нынешних событий на Украине, хочется спросить западных политиков, “грандов” европейских СМИ: Кому вы льете бальзам на душу? Кого героизируете? Кому пририсовываете нимб святости? Кто у вас в сотоварищах? – Ба, да это все знакомые лица, включая недобитков из латышской

дивизии SS, ежегодно фланирующих по центральным улицам Риги (сам тому очевидец), последователи черной памяти Бандеры и Шухевича, в тысячи луженых глоток на киевском майдане 2014 г. скандирующие русо- и юдофобские слоганы. Снисходительность, либерализм европейцев к военным преступникам давно и хорошо известны. Сколько их, например, вполне уютно устроились в послевоенное время, в том числе в разведках западных стран! Например, Отто Скорцени или генерал Гелен. Сегодня западные политики закрывают глаза на ренессанс фашисткой идеологии на Украине, хотя только слепец не увидит стилизованных под нацистскую свастику Третьего рейха отличительных знаков на мундирах, флагах и т. д. новоявленных бандеровцев. Неужели немцы лицемерили, когда после окончания войны проводили разумную политику трех “Д”: демократизация, демилитаризация и денацификация?

Не верю! Потому что читал антифашистские произведения лауреата Нобелевской премии по литературе немецкого писателя Г. Бёлля. Потому что неоднократно видел в “Евро Ньюс” антифашистские митинги и пикеты. Немцы сумели переосмыслить свою историю, осудить ее наиболее позорную страницу и сделать выводы. Так почему же лидеры современной Германии, а вкуче и других европейских стран, ныне оправдывают страшные злодеяния новых наци во внутриукраинской бойне? Как же у них не сжимается сердце при виде погибших детей Новороссии, разрушенных городов, порушенных судеб сотен тысяч человек, вынужденных либо укрываться в подвалах, либо искать крова и пищи в третьих странах?

Абсолютно очевидно, что Запад лезет из кожи вон ради того, чтобы не допустить широкого празднования Великой Победы в Москве в знак признания решающего вклада СССР в разгроме фашистской Германии. Вирус неприятия этой Победы чрезвычайно живуч. Вот уже и Б. Обама вторит европейцам: дескать не приеду в Россию на праздник. Видите ли, доказывают русофобы, 70-летие Победы более уместно праздновать в Великобритании. Ее премьер Д. Кэмерон с неподражаемым английским снобизмом говорит что-то о необходимости тем самым наказать Россию. А он

бы поинтересовался мнением своих соотечественников – моряков (жаль, что в живых их осталась горстка), героев “Северных конвоев”, которые под постоянными бомбежками Люфтваффе и торпедными атаками фашистских хищниц-подлодок доставляли грузы в Архангельск и Мурманск для Красной Армии. И эту страницу своей жизни британские “морские волки” никогда не забывали.

Даже беглое, “с листа”, чтение печатных европейских СМИ убеждает: они в унисон клеймят Россию как олицетворение мирового зла. Россию априори (без соблюдения принципа презумпции невиновности) записывают в категории международных агрессоров, преступников, злостных нарушителей международных правил и обычаев. Чувство ненависти к России подогревается активным процессом интеграции на постсоветском пространстве, где Россия впряглась в качестве коренника в архитяжелую, но благородную работу. Западные политики типа Хиллари Клинтон, Б. Обамы, Комаровского, Столтенберга, скорее, согласятся невзначай столкнуться где-нибудь на туманных болотах с собакой Баскервиллей, чем примириться с тем, что созидают Россия и ее коллеги по интеграционному проекту.

Время переосмыслить свою позицию к России в свете приготовлений к Великому Празднику у западных политиков еще есть. Они могут появиться на нем неожиданно, сюрпризом (совершили же недавно блиц-вожж в Москву канцлер ФРГ А. Меркель и президент Франции Ф. Олланд). Политиков, уверен, примут и уважат. Правда, для приезда в Россию от них требуется крупная политического мужества, желание пойти наперекор заатлантическим советникам (или боссам?), способность подняться над сомнительными обидами, умение найти компромисс. Если не приедут, что же, хозяин-барин! Зато миллионы россиян, белорусов, украинцев, армян, казахов, киргизов, таджиков, представителей других народов бывшего СССР, то есть все мы, обязательно, при любой погоде, принаряженные и в прекрасном настроении поднимем бокалы в благодарную память о наших солдатах, сержантах, мичманах, офицерах, генералах и адмиралах – бескорыстных и лучших в мире воинов.